

ТРАГЕДИЯ

28 мая в Южно-Сахалинске у памятника жертвам Нефтегорска состоялся траурный митинг. Неумолимо быстро летит время: вот уже шесть лет прошло с того страшного дня, когда в одну минуту земля ушла из-под ног целого поселка и рухнула судьбы. С тех пор все из выживших делая жизнь на "до" и "после". А жизнь все равно идет. За это время родились новые дети, и они были тут с желтыми нарциссами в ручонках. Говорят, желтый - цвет разлуки. Эти юные создания, сами того не осознавая, тоже оказались навсегда разлученными с теми, кто мог бы их любить, защищая силой



...И сотвори им вечную память

своей любви от многих невзгод и напастей. Вот только 2040 человек, погребенных под руинами рухнувшего поселка нефтяников, не смогла спасти никакая сила. Из-под обломков в те дни извлекли 464 человека, но и из них выжили не все...

В 1964 году на севере Сахалина для разработки новых месторождений был построен поселок Восток.

Он был самым лучшим поселком "Сахалинморнефтегаза" - многоэтажные дома со всеми удобствами, прекрасный клуб, школа, хороший микроклимат. Не зря сюда стремились переехать семьи из других поселков нефтяников, и постепенно в уютном поселке стали проживать настоящие нефтяные династии. В 1970 году обустройство этого населенного пункта было полностью

закончено, и Восток переименовали в Нефтегорск. Увы, если верить в магию имен, оно оказалось несчастливым...

- Сегодня Нефтегорска нет, - сказал на траурном митинге первый вице-губернатор Сахалинской области Иван Малахов. - Но он не переставал существовать в наших сердцах.

И в делах - тоже. "Сахалинморнефтегаз", по словам его генерального директора Степана Землюка, взял опеку над оставшимися в живых людьми. В частности, дети погибших получают образование при поддержке акционерного общества, и сейчас на Сахалине в качестве молодых спелициалистов уже вернулись дети тех, кто погиб в мае 1995-го. Сейчас в "Сахалинморнефтегазе" заканчивают пере-

селение поселка Колендо, где построены дома той же серии, что и в Нефтегорске, есть эти опасные для проживания дома и в Охе. На сегодняшний день переселения ждут четыре тысячи семей северного Сахалина, жилье которых пострадало в результате землетрясения.

Сегодня бывшие нефтегорцы разъехались по всей стране. 190 семей живут в Хабаровском крае, 37 - в Приморском, 34 - в Краснодарском, многие остались на острове. Еще 185 семей расселились по другим городам и весям.

...В последние дни в храмах Сахалина колокола звонили по погибшим в Нефтегорске - православные молились об их поминовении. Во время траурного митинга епископ

Южно-Сахалинский и Курильский Аркадий отслужил молебен в память погибших нефтегорцев прямо под открытым небом и постарался найти слова утешения для тех, кто потерял родных и близких. По собственному признанию владыки, найти такие слова очень непросто. И все же... Чтобы пережить непереживаемую боль, нужно найти силы и прийти к убеждению, что человек не умирает, а лишь переходит из одного состояния в другое. И когда-нибудь наступит день всеобщего воскресения - день нашей общей встречи с теми, кого мы любим и кого уже нет с нами.

Очень хотелось бы верить в это...

**Марина ЕГОРОВА.
Фото Виктора ТИТОВА.**